

ИЗВЕСТИЯ

№25
(31208)

10 февраля 2023
Пятница

iz.ru

Мультимедийный информационный центр «Известия»

«Представить не могу, как они будут жить дальше»

Как турецкий Кахраманмараш справляется с последствиями землетрясения 03



03 В Брюссель за «капустой»

Зеленский не добился истребителей от Евросоюза

06

Поставки сладки

Рублю спрогнозировали спад до 75 за доллар в феврале

07

Новая в Третьяковке

Почему сменился директор одного из главных музеев страны



Газ за газом

В РФ создадут госпрограмму развития рынка топлива — как увеличат потребление сырья внутри страны

Валерий Воронов

В России может появиться госпрограмма развития газового рынка на 2024–2030 годы. Такую меру предложил совет директоров «Газпрома» Виктор Зубков в своем письме президенту РФ Владимиру Путину. Глава государства счел инициативу целесообразной и направил документ на проработку премьер-министру Михаилу Мишустину. В Минэнерго инициативу оценили положительно, отметив, что акцент стоит сделать на массовом производстве водного и железнодорожного транспорта. Некоторые предприятия уже испытали газотурбинные двигатели, которые могут перемещать 100-вагонные составы на 1 тыс. км на одной заправке СПГ. Эксперты отмечают, что стоимость программы может составить более 30 млрд рублей в год. По их мнению, мера по стимулированию роста потребления энергоресурса внутри страны целесообразна на фоне снижения объёмов поставок топлива из России в ЕС.

Председатель совета директоров «Газпрома» Виктор Зубков предложил создать госпрограмму развития газового рынка на 2024–2030 годы. С такой инициативой он выступил в письме президенту РФ Владимиру Путину (с документом от 23 января ознакомился «Известия»). Глава государства счел меру целесообразной и перенаправил письмо на проработку премьеру Михаилу Мишустину. По мнению президента, реализация инициативы поможет одновременно расширить рынок использования природного газа внутри страны и решать вопросы экологии.



Дмитрий Коротаев / Иллюстрация

Синдром йцукена

Названы самые популярные пароли 2022 года

Роза Алмакунова

В 2022-м самыми популярными паролями в мире стали «123456», «123456789» и «123456789». Об этом говорится в исследовании сервиса DLBI (Data Leakage & Breach Intelligence), которое есть у «Известий». Среди кириллических паролей распространёнными по-прежнему остаются «йцукен», «пароль» и «любовь». По сравнению с предыдущим годом, данные для входа остались такими же простыми. Для защиты личных кабинетов клиентов в стране пользователей применяется весь комплекс мер, заверили «Известия» в крупных банках и социальных сетях. Эксперты дали советы о том, как создавать сложные комбинации, и рассказали, какой пароль можно взломать за одну секунду.

В ходе ежегодного исследования сервиса разведки утечек данных и мониторинга даркнета DLBI было проанализировано 36,4 млрд пар логинов и паролей, включая 900 млн новых, появившихся в открытый доступ в результате сливов в 2022-м. Для сбора и анализа информации по учётным записям использованы крупные утечки, различные сообщества, занимающиеся восстановлением утечек сведений, теневые форумы и Telegram-каналы, где в открытый доступ выкладываются утечки данных пользователей.

Самыми популярными паролями за прошлый год оказались «123456», «123456789», «123456789», показало исследование. Пятёрку замыкают: «12345» и «33112211». Эти комбинации не пер-

вый год входят в число наиболее распространённых. Однако топ-2022 отличается от предыдущих и свидетельствует о постоянно происходящих упрощениях кодов, придумываемых и запоминаемых людьми, говорится в материале DLBI.

Анализ 1,5 млрд учётных записей ресурсов в РФ (находящихся в доменных зонах .RU и .RF) за прошлый год выявил, что пользователи часто применяли пароли: «33112211», «123456» (занимавший третье место в 2021-м) и «1q2w3e4r». На четвёртой и пятой позициях расположились комбинации — «123456789» и «qwerty» — занимавшие годом ранее лишь шестое и девятое место соответственно.

При этом отмечается, что топ самых популярных кириллических паролей по всем доменным зонам остался без изменений. В него вошли «йцукен», «пароль», «любовь», «привет», «наташа», «максим», «марина», «люблю», «андрей» и «крстина».

Изменение топов используемых комбинаций говорит о том, что, несмотря на атаки хакеров и усилия производителей программного обеспечения, пароли пользователей в массе своей остаются опасно простыми. Почти миллиард паролей содержит только цифры, а мировой топ возглавляют вариации «12345», — подчеркнул основатель сервиса DLBI Ашот Оганесян.

Простые данные для аутентификации чреваты необратимыми последствиями, говорит аналитик исследовательской группы Positive Technologies Яна Юракова. Например, если речь идёт о взломе злоумышленниками учётной записи физлица, то не исключены выводы с его счёта денег, распространение недостоверной, порочащей его информации.

«Поведение Брюсселя иррационально»

Замглавы МИД РФ Александр Грушко — об отношении к Евросоюзу и глобальных амбициях НАТО

Наталья Портякова

Евросоюз абсолютно несамостоятелен в принятии каких-либо важных решений. Об этом, в частности, свидетельствуют «необъяснимая безмятежность» Брюсселя в ответ на решение США выйти из ДРСМД и «полное безволие» европейской администрации в случае с подрывом газопровода «Северный поток-2». Такое мнение в интервью «Известиям» выразил замминистра иностранных дел России Александр Грушко. Накануне Дня дипломата он также признал: «бизнеса, как обычно» в Брю-

сселе у Москвы уже не получится, но Россия продолжит поддерживать взаимовыгодные экономические связи с рядом отдельных стран союза. Кроме того, замглавы МИДа рассказал, какие оговорки могли бы сделать Финляндия и Швеция при вступлении в НАТО, а также прокомментировал возможность присоединения к блоку Украины.

В Швеции и Финляндии говорят о том, что после присоединения к НАТО они не будут размещать на своей территории ядерное оружие. Насколько в Москве верят таким заявлениям? Есть ли

всё же риск того, что подобная позиция Стокгольма и Хельсинки со временем поменяется?

Стокгольм и Хельсинки многие годы занимали позиции неприсоединения к военным союзам и нейтралитета. А тут в одночасье — без широкого обсуждения с населением — приняли решение ускоренно вступить в НАТО. На этом фоне нынешнюю позицию финнов и шведов относительно отсутствия намерений принять на своей территории ядерное оружие мы принимаем к сведению, но судить будем не по словам, а по делам.

Поглощение из правил

К покупке «Билайна» проявляют интерес новые игроки

Валерий Кодачигов

Покупка «Билайна» его менеджментом вряд ли станет концом цепочки связанных с ним слияний и поглощений, выяснили «Известия». Конечным собственником актива может стать один из российских телеком-операторов, рассказали несколько источников в отрасли. Они утверждают, что интерес к «ВымпелКому» проявляет его конкурент МТС: предварительные обсуждения возможной сделки между потенциальным покупателем и продавцами уже прошли. Впрочем, пока говорить о перспективах поглощения преждевременно — ещё не состоялась выкуп компании у холдинга Veon, отмечают собеседники «Известий». Воз-

можное слияние МТС и «Билайна» приведёт к созданию крупнейшего в РФ сотового оператора, считают эксперты. Бизнесу это может принести сокращение издержек, а вот простым абонентам — рост тарифов, предупреждают они.

Сделка по продаже холдингом Veon «ВымпелКома» его российским менеджерам во главе с гендиректором Александром Торбаховым может оказаться не последней сменой собственника этого актива. Об этом рассказали «Известиям» менеджеры двух консалтинговых компаний, а также одной из инвестиционных структур. Интерес к «Билайну» проявляет, в частности, МТС, утверждают они.



Павел Волков / Иллюстрация

В НОМЕРЕ

- Президент определил цели авиаотрасли 02
- ВФУ ушли в глухую оборону там, где хотели наступать 02
- Студентов подготовят к новым эпидемиям и локдаунам 04
- Вузам запретят подписывать контрактные соглашения с преподавателями 05
- Собачников могут принудить использовать бумажные пакеты 04
- Почему актёра байопика решили не гримировать 07
- Кто из футбольных ветеранов приедет на Кубок легенд-2023 08
- Возьмёт ли Мария Ласицкене новую высоту 08
- С чем Махачев выйдет на бой с Волкановски 08

МНЕНИЯ

- Выдержать удар
Политолог Олег Карпович — почему дипломатия сохраняет свою актуальность 02
- Движение к развязке
Китаист Виктор Пироженко — как Вашингтон готовится к военному противостоянию с Пекином 03
- Пауза до лета
Финансовый эксперт Евгений Жорнист — о февральском решении ЦБ по ключевой ставке 06

